

## 海边夜钓的魔力

如果说钓鱼是一项有魅力的运动,那么夜钓则因为夜幕的笼罩而更加显出摄人心魄的魔力!当太阳将最后一抹霞光收起,世间万物那清晰的轮廓被鬼魅般的黑暗吞噬,那个叫做“夜”的时间到来啦。如果说日间的清晰明朗是一种激情热烈的拥抱,那么暗夜的一切就是安静神秘的入定。如果日间的靓丽景物是视野眼眸的饕餮盛宴,那么黑夜就是夜行动物拓展瞳孔对世界的放肆窥视。

大自然造物可谓设计周全,日有光明磊落的竞争喧嚣,夜有暗影潜行的追逐猎取,昼夜的不同将世界物种分为日行和夜行类别,陆地动物如此,水生动物亦是如此。鱼类为了生存,根据水层不同和生活习性差异演化为白昼活动和夜间活动两种方式,因此就出现了日间活动和夜行活动两种鱼类。又为了有更灵活机动的活动时间,一些鱼类更是进化出昼夜均可活动的感官,以适合夜间活动觅食的习惯,这些夜间活动的鱼类或者兼职夜间游弋的鱼类就为钓鱼人提供着一个个夜钓的资源。

夜钓的鱼种其实很多:沙梭鱼是小嘴巴凶猛类猎食的鱼种,流线型的身体让它成为速度型选手,一旦咬钩就是迅雷不及掩耳的势头;海鲈鱼大嘴贪吃,咬钩动作则是让

竿尖快速点动的高手;师公鱼身体胖圆,大嘴咧咧,咬钩无所顾忌,常常一动之下就归于沉寂,在那儿默默的消化饵料;门牙整齐的海豚鱼则是切线偷钩的行家里手;火点鱼属鲷类,虽体型一般就半斤以内,但味道确是一流;虾姑也会来捣乱,螃蟹也会凑热闹;鳗鱼类的咬钩一如它的性格,显得漫不经心。不同的季节呈现不同的咬钩动作,夏秋季节的咬钩是凶猛点动,个体够大就是快速地下压,个体弱小的自然就是点动。而到了初春或冬季,那咬钩就显得轻柔曼妙,不论个体大小清一色的点动加沉静。

当偷饵的馋嘴鱼儿不幸中招拉线组,那挂在竿梢的荧光棒将神秘的一晃,一晃,或者那铃铛叮铃叮铃发出急促的声响,不论是视觉的还是听觉的信号传来,都会将飞奔



的思绪拉回到现实,此刻,也许是一个大嘴巴小东西跟你开个玩笑,也许是一个重量级大物故作娇柔跟你来个微缩动作,更有凶悍之物直来直去的抢掠夺饵,那你就得快如闪电的抓住竿子,不然就会丢盔卸甲,赔了夫人又折兵。当你抓竿抖腕摆臂刺鱼,才知道是个啥物来犯,轻量级的小鱼就轻若无物的拉上来,轻松愉快;重量级大鱼就紧张刺激,你来我往,大战三百回

合。若是白昼,可清晰的看鱼线走向,从而控制鱼的走势,至少多份信心把握,可晚上就绝没有那么多信息供大脑汇总分析,全凭钓者猎人般的嗅觉。最刺激的还属吱吱叫着的线轮,因为这会直接将你的自信一点点拉入黑暗的大海,当线组告罄拉断,那份对生命的尊重会溢满心间。你不会因为它的惊魂脱逃而失落,也不会因为擦肩而过的交汇而懊悔,你会为它能给你一份久

远的记忆而快乐,也会为它能给你一个闲谈聊天的谈资而回味。这就是充满成败的生命过程,也是有得有失的写真生活。让你在回味中沉淀生命的厚度,在得失间感悟平淡的生活。

当你将鱼的身体化作自我身心的血液养分,将鱼儿的活力化为灵魂的力量,我们该说,夜钓的魅力不仅在未知的神秘里,更在可见可闻可感知的快乐里。(钓友 钓翁)

### 钓鱼资讯

## 2015中国好钓手(CBF)山东钓鱼精英总决赛将开战!

本报讯:由山东省钓鱼协会主办,山东省体育彩票管理中心、东营市体育局、东营市钓鱼协会、广饶县人民政府协办的“2015年中国好钓手(CBF)钓鱼精英赛总决赛”将于10月31日-11月1日在东营市广饶县李鹤镇

的山东博冠垂钓园举行。据介绍:本次赛事为单人赛事,报名范围面向全国(含港、澳、台地区),参赛人数上限为400人。比赛分两天进行,第一天

为三场排位赛,每场比赛包含3.6米小鲫鱼和4.5米大小混养鱼各一场,每场80分钟,每场每人按尾数(重量)的多少排名,前32名入围PK赛,第二天通过PK赛决出名次。

本次赛事对排名在前16名的选手都设有现金奖励,第一名能获得3万元的奖金奖励及“中国好钓手”的荣誉称号并颁发纪念奖杯,赛会还设有直通车奖、幸运奖等其他多项奖项。(马诚)

### 钓鱼侦探

## 秋冬 淡水钓点可去处

上期我们《快乐钓鱼》版的“钓鱼侦探”栏目重新启动征稿后,收到了全省各地钓友们的钓点推荐。我们的编辑整合了几个合适的钓点,使各位钓友能在逐渐变凉的天气中依旧能所向披靡,鱼获丰盛。

泰安钓友金刚般若推荐:泰安市大汶口镇的羊叉河,过了泰安市区顺着104国道走就能到,河内鲫鱼比较密集,且大都在3.4.5这个范围,伴有少许的嘴鲮鱼。钓位众多,夜钓收获会更大。因就在大汶口镇上,补给相当方便。

(泰安钓友 金刚般若) 荣成钓友侏罗纪男孩推荐:荣成市石岛区的凤凰湖是个好玩的钓点,这个湖是通海内湖,有个大闸不定期从海里放水,里面的鱼种很多,主要有鲈鱼、鲈鱼、马步鱼、小黄鱼等。钓组选择海杆串底钓,同时喜欢玩路亚的钓友也可以抛竿上鱼,上鱼量可观。无人收费,位于荣成市区,补给方便各项设施齐全。(荣成钓友 侏罗纪男孩)

临沂钓友xsc123推荐:临沂开发区附近某野湾,具体名称不详。里面有野生的黑鱼和鲫鱼,因周围大都是正在施工的工地,平时很少有人钓,所以鱼密度比较大,垂钓时双尾、连爆经常发生,几乎竿竿必中,弹无虚发。无人收费,但是因比较偏僻,装备补给要提前做好。

(临沂钓友 xsc123) 济南钓友Hxy推荐:鸿润钓场,鸿润钓场位于济南王舍人镇孙家卫村,一次放鱼1000斤左右,一般是鲫鱼和鲤鱼,放鱼当天上午80元6小时下午60元6小时,“偷驴日”40元半天60元一天,没有夜钓。钓位多人也多,好的钓位出鱼稳定,值得一玩。

(济南钓友 Hxy) 我们的征稿还在继续进行,欢迎各位钓友踊跃投稿。联系方式:1、微信扫描本版二维码关注“齐鲁晚报快乐钓鱼”公众平台后直接编辑发送信息。2、拨打电话或发送电子邮件到我们的邮箱中。(马诚)

## 海中钓沉船,坠子不可不说的二三事

在海钓活动中经常发现这种现象,有的钓鱼人不论到什么地方钓鱼,不论海潮流速大与小,不论钓竿钓性软与硬,只用一种重量的坠子,在钓鱼的全过程中将自己蒙蔽在盲目性之中。在施钓中钓组有两种情况出现,一是钓组在海底原地踏步,只能“守株待兔”;二是钓组在海底站不住,只有“风筝升空”。虽然看见别人上鱼了也会焦躁不安,可始终找不到自己钓不着鱼的根本原因在哪里。我认为这是坠子在钓鱼过程中起的关键性的重要作用——坠子可带动钓组在空中向钓点飞行,可将钓组带到预计的水层运动,可带动钓组沉入水底,可借助潮流的作用带动钓组顺流有规律的运动。

如何才能让小小的坠子在海钓中发挥出大作用?因为海钓项目较多,也比较复杂。首先,要根据每次所去钓场的当日大概潮时、潮速、水深、水温等情况,

尽可能地做到心中有数。认真的阅读钓竿的钓性说明,按要求配备坠子。例如,要准备对付深水急流的硬调竿或者准备在浅水缓流中垂钓的软调竿;其次,准备相应的100克、150克、250克三种重量的竿用坠子。如果用手提线,应准备相应的250克、400克、500克三种重量坠子。当来到预定海区时,要根据潮汐实际情况来选择钓具,预选钓竿和坠子后便可以开始探钓。当坠子沉到海底后并站住,而后你再缓缓地抬起钓竿大约成90度后,再缓缓落竿成零度水平,这时如果觉得不用施放主线坠子即可落底,这说明坠子重了或流水不大,应立即收线更换个轻一点的坠子再试,手提线也是一样。要达到一个要求是,钓竿按上述方法一起一落,达到水下主线在二尺左右后才觉出坠子落地时为佳,超出就说明坠子轻了些,应马上做调换重一点的。因为钓组

在海底借助潮流的推力,在不断的顺流方向正直向前移动,这叫坠子带动钓组在海底行走,行走距离大约是在二尺左右,这样做的目的是,有意图的送饵到位,主动的去找鱼,有规律的起降钓竿或手提线,使假饵更加逼真和增强鱼的食欲,创造更多上鱼的机遇。

还可以灵活变动钓点去寻找战机,充分把握海钓的主动性。这是经多人长年总结出来的一种得心应手的施钓技巧,因而,这也是丰厚收获的基本保证。钓鱼人要讲究一个勤字,勤观看、勤询问、勤思考、勤探索、勤操作。你身边的师傅很多,眼观六路,耳听八方,走自己的路靠点滴积累。在实践中要不断地克服自己的盲目性,增强自己的自觉性。这样才能使你的钓鱼之路越走越远,越走越宽,才能玩出点名堂来和乐趣来。

(钓友 sunpeiling)

## 打破常规 斗黑坑猾鱼



黑坑作钓时新老鱼混杂的鱼情最是常见,老鱼被多次钓放之后越变越猾,新鱼来到一个新的环境也有特定的生活习性。针对新老鱼混杂的鱼情,常规作钓模式不会太理想,对此需要如何应对,又有哪些打破常规的钓法呢?

细线软竿钓猾鱼:初到一个黑坑首先要了解这里的鱼情,本次作钓的黑坑以鲤鱼和草鱼为主,鱼的个体大小是在2-5斤左右,鱼口十分狡猾平时我们在作钓青、草、鲤等大个体鱼类时一般会放大线组,但是在猾鱼较多的黑坑,线组过大鱼不开口,往往鱼获甚微,因此可以采用细线软竿的装备来作钓,将子线放小到0.4号。采用极小的线组在黑坑

作钓鲤鱼和草鱼,为了避免切线跑鱼的情况我们就需要在以下几个方面做出调整:首先,应该延长子线的长度,使其延展性更好,弥补小线组抗拉强度不够的缺陷,建议子线的长度不低于60公分。其次,应该使用调性偏软的钓竿,中鱼之后用竿子的弹性去遛鱼,分解线组受到的拉力,当鱼的个体偏大时还可以使用泄力环,泄力环的弹性是活性弹力,市面上的二次泄力环由两个弹性体组成,形成弹簧卸软力和橡胶硬卸力两次卸力,能有效的保护鱼线和钓竿,因此使用泄力环的线组其大线和子线可以比常规线组小1-2号,是细线搏大鱼的必备配件。

短竿钓池边打法:初到一个黑坑除了了解鱼情,还要熟悉黑坑的环境和地形,根据其特点选择合适的手法。本次作钓之前塘主投放新鱼,考虑到新鱼有绕池四周环游一圈的习性,再加上黑坑地形环境允许的条件下选择短竿钓池边的打法效果更佳。因为对于老鱼来说4、5米的位置长期有饵料在,老猾鱼首先会感觉到那个位置有危险,其次饵料寄存多了鱼也会感觉不舒服而游到相对干净的池边来活动,因此选择3.6米短竿作钓比较合适。配合短竿钓池边的方法在操作上也应有所改变:首先每一竿都要抛到一个固定的点上来集中诱鱼,但是每一竿也不能抛满竿,当钓饵落到窝点以后,将钓竿垂直水面松放下去。其次竿尖上扬,使多余的水线提起来,这样做在中鱼时手腕发出的力能直接传导至钩尖,方便及时刺鱼。当然短竿作钓不像长竿有一定水线的距离,所以扬竿幅度一定要小,否则就会缠线绕线。若是作钓的环境允许甚至可以贴着岸边来钓,因为这是一片钓放较少的区域,新鱼猾鱼都会在这里停留。

(钓友 风轻)

宣传启事



凡愿意宣传渔具品牌、渔具销售、海钓、池钓者,可联系我们。



电话:0531-85196880  
邮箱:qlwbkldy@163.com  
欢迎来稿提供垂钓信息!